Задания для проведения I (школьного) этапа Всероссийской олимпиады по биологии в 7 классе

Задание 1. Включает 20 тестов, к каждому предложены варианты ответов. Выберите из них только один ответ, который Вы считаете наиболее правильным и полным. Перед буквой выбранного ответа поставьте знак «+».


1. Все растения, которые растут в воде являются

а) водорослями  б)  папоротниками  в) мхами  г) относятся к разным систематическим группам


2. Тело шляпочных грибов состоит из

а) слоевища  б) из нитей –гиф  в) одной клетки  г) имеет неклеточное строение


3. Спорофит мха – это

а) взрослое зеленое растение  б) коробочка на ножке  в) заросток  г) шишка


4. К мхам относится

а) кукушкин лен  б) сельдерей  в) можжевельник  г) щитовник мужской


5. Среди голосеменных растений нет

а) многоклеточных  б) трав  в) кустарников  г) деревьев


6. Хламидомонада – это

а) одноклеточная зеленая водоросль  б) многоклеточная зеленая водоросль

в) печеночный мох  г) двудомный папоротник


7. К плесневым грибам относится

а) аспергилл  б) дождевик  в) ржавчина  г) хлорелла


8. Мукор по способу питания

а) автотороф  б) фотосинтетик  в) паразит  г) сапротроф


9. Основным фотосинтезирующим органом хвоща полевого является

а) лист  б) стебель  в) корневище  г) слоевище


10. Бактерии вызывают

а) ангину  б) грипп  в) острое респираторное заболевание  г) гепатит


11. Двуединым симбиотическим организмом являются

а) водоросли  б) мхи  в) грибы  г) лишайники


12. Ель и сосна опыляются

а) насекомыми  б) ветром  в) водой  г) самоопылением


13. Укажите, под какой буквой обозначен лишний орган

а) корневище  б) корень  в) луковица  г) клубень


14. Ситовидные трубки являются элементами ткани

а) образовательной  б) проводящей  в) механической  г) фотосинтезирующей


15. Грибы, образующие микоризу с корнями деревьев, выполняют функцию

а) корневого чехлика  б) корневых волосков  в) клеток образовательной ткани  г) сосудов


16. При дыхании энергия

а) накапливается  б) аккумулируется  в) расходуется  г) с ней не происходит никаких изменений


17. Двудомным растением является

а) василек  б) ромашка  в) вишня  г) облепиха


18. Укажите, под какой буквой обозначено лишнее растение

а) баклажан  б) томат  в) картофель  г) топинамбур


19. Укажите, под какой буквой обозначено лишнее растение

а) росянка  б) венерина мухоловка  в) повилика  г) пузырчатка

20. У растений, обитающих во влажных затененных местах механическая ткань

а) отсутствует  б) плохо развита  в) хорошо развита  г) иногда встречается

Задание №2. Вам предлагается 5 тестовых заданий с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Перед буквой выбранного ответа поставьте знак «+».


1. В растительной клетке есть: I.  Ядро II. Оболочка  III. Цитоплазма  IV. Вакуоль  V. Ядрышко
а) I, II, III  б) I,II,III,V  в) I,II,III,IV,V  г) II,III,IV,V

2. У растений есть такни: I. Нервная  II. Проводящая  III. Запасающая  IV. Фотосинтезирующая  V. Покровная
а) I, II, III  б) I,II,III,V  в) I,II,III,IV,V  г) II,III,IV,V
3. Главными органами цветка являются: I. Лепестки  II. Чашелистики  III. Тычинка  IV. Пестик  V. Околоцветник                                               а) I, II  б) I,II,III,V  в) III,IV  г) IV,V
4. К семейству Злаковых относятся: I. Ежа сборная II Тимофеевка луговая  III. Пырей ползучий  IV. Лисохвост луговой  V. Донник белый
а) I, II, III  б) I,II,III,IV  в) I,II,III,IV,V  г) II,III,IV,V

5. Для всех живых организмов характерно: I. Дыхание  II. Питание  III. Фотосинтез  IV. Размножение  V. Рост
а) I, II, III  б) I,II,III,IV  в) I,II,IV,V  г) II,III,IV,V
Задание №3. Задание на определение правильности суждений. Поставьте знак «+» или «-» перед номером суждения

1. К однодольным растениям относятся пырей, чеснок, кукуруза
2. Опята – микоризные грибы
3, Водоросли растут только в воде
4. Пример биотического фактора – протаптывание тропинок на газонах людьми
5. Луговые растения – пример светолюбивых растений
Задание №4. Установите соответствие между особенностью строения соцветия и растением. Ответ заполните в виде таблицы

Соцветия: А) Корзинка; Б) Сложный колос; В) сложный зонтик
Растения: 1. Пшеница; 2. Подсолнечник; 3. Укроп; 4. Ромашка садовая;5. Рожь 6.Морковь; 7. Одуванчик
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Задание №5. Ответьте на вопрос.

Русский ученый ботаник Н.А. Максимов в своих трудах образно охарактеризовал жизнедеятельность корневой системы растения: «Она обсасывает каждую встречную песчинку»

1. О каком процессе жизнедеятельности растения идет речь? Каково его биологическое значение?

2. Укажите анатомические структуры корня, участвующие в этом процессе
